

# 欧文又伤了,谁来帮小皇帝一把

## 詹姆斯44分创总决赛得分新高,骑士加时100:108勇士

最好的詹姆斯,依旧在孤军奋战。  
北京时间6月5日,NBA总决赛正式打响。自评“巅峰状态”的詹姆斯,首战的确拿出了史诗级的表现。整场比赛,詹姆斯38次出手、44分的全场得分,均为个人总决赛新高。遗憾的是,骑士对小皇帝的过分依赖,以及欧文加时的伤退,让他几乎筋疲力尽。得分点匮乏的骑士,差点被勇士在加时赛剃了光头,最终不得不接受100:108的失利。  
比失利更糟糕的是,在欧文伤势不明的情况下,越来越“孤立”的詹姆斯,还能如愿为家乡捧起总冠军奖杯吗?

本报记者 刘伟

### 孤军奋战,没有援军

不管胜败与否,这场比赛注定是詹姆斯职业生涯的一个里程碑。

经历连续几年在总决赛的浸淫,以及本赛季东部闯关的淬火,在詹姆斯看来,自己的心理素质和战术打法,已经来到了职业生涯的巅峰。从总决赛第一场,得分便创造职业生涯新高来看,詹姆斯上述表态,也绝对不是在夸海口。

在这场比赛里,詹姆斯展现了更多的进攻武器,丰富的进攻手段近乎无可挑剔。早些年刚出道,詹姆斯是一位突破悍将,后来无球跑位后的跳投逐渐被打造出来。本场比赛,詹姆斯再一次向人们展示了他无解的低位单打,以及美如画的小勾手。

早在预测总决赛走势的时候,各路专家便曾进言,勇士在多大程度上遏制住詹姆斯,将决定他们在总决赛的命运。不过赛场事实是,科尔没有通过包夹、协防,试图将詹姆斯困死,而是让他尽情得分,掐断詹姆斯同全队的联系,因为科尔很明白,詹姆斯是无法限制的,不如战略放弃,但是勇士不容许詹姆斯盘活全队。

在这样一个思路的指导下,勇士罕见地对詹姆斯使用了单防,这无疑释放了小皇帝的进攻火力。不过随着比赛的进行,勇士掐死骑士其他人的策略开始见到效果,东部决赛多点开花的现象不见了。詹姆斯一个人扛着全队进攻的结果,使比赛后半程的他开始变得力不从心。

### 欧文伤退,前景堪忧

最后时刻的绝杀失败,加时赛近乎隐形,都是詹姆斯体能达到瓶颈的恶果,在詹姆斯个人创纪录的44分背后,是对骑士整体进攻的巨大伤害。

▶缺少勒夫和欧文,詹姆斯独木难支。 新华社发

在丢掉总决赛第一场后,骑士和詹姆斯不得不直面一个严峻的问题,接下来的比赛,谁来帮小皇帝一把。

在勒夫季后赛首轮因伤赛季报销后,带着12处老伤征战的欧文,成为詹姆斯的左膀右臂。不幸的是,加时赛里,欧文伤到了左膝,尽管最终伤情报告还未出炉,欧文会不会缺席接下来的比赛尚不得而知,但从欧文本人的感觉来看,这次伤情相当不乐观。

欧文对骑士的重要性不言而喻,欧文如果缺席接下来的比赛,不仅意味着詹姆斯又少了一位得力助手,还意味着库里将彻底被解放。本场比赛,骑士能够同勇士鏖战到加时赛,欧文对库里的成功限制非常重要,这其中包括第四节末尾他对库里的那次关键盖帽。如果场上没有了欧文,对骑士的打击是双向的。

在人手紧缺的情况下,骑士只能寄希望于角色球员们能挺身而出。JR史密斯和香波特,无疑将成为接下来几场比赛的X因素。

整个东部决赛,史密斯场均能砍下18分和7.5个篮板,成为欧文受膝伤困扰打打停停的情况下,骑士仍旧横扫对手的关键。不过总决赛里,史密斯仅仅13中3,表现非常惨淡。

一旦欧文再度因伤缺席,总决赛首战就打光了底牌的骑士,除了指望詹姆斯继续无所不能,还得盼着史密斯进入抽风模式了。



### WCBA女魔兽的妻子怀孕了

本报讯 北京时间6月5日消息,来自美国社交网络的爆料,上赛季曾在WCBA北京女篮效力的女魔兽普兰妮·格里娜与她的同性妻子约翰逊在5月份结婚,目前她的妻子已经怀孕。

普兰妮·格里娜是一个同性恋者,在去年她曾经向女友约翰逊求婚。而在今年4月份曾有消息爆出,格里娜曾因家庭琐事与约翰逊互殴被美国警方逮捕,不过随后不久两人又和好,并在5月中旬举行了婚礼。

被称为女魔兽的格里娜上赛季作为北京女篮外援帮助球队获得联赛亚军,场均均为球队贡献21分和8.7个篮板。

不出意外格里娜的妻子约翰逊应该使用的是人工授精的方式成功受孕。(蓝友)

### 女足世界杯明日揭幕

#### 中国队首战加拿大

新华社加拿大埃德蒙顿6月4日体育专电(记者 岳东兴 马邦杰)

距离与加拿大队的世界杯揭幕战还剩两天,中国女足国家队主教练郝伟在4日训练后看上去依然平静。但在谈到目标时,他说了一句意味深长的话,“我们希望走得更远一点,走多远?你们看就可以了”。

在今年初备战本届女足世界杯时,郝伟曾表示,“我个人想进入前八甚至是前四”。

时隔8年后重返世界杯,第一场就要面对东道主加拿大,这预示着中国女足将面临严峻挑战。对于加拿大这个劲敌,郝伟说,全队已经有针对性的研究和分析,前一段也是按分析出来的结果在演练。对于首战的目标,郝伟否定了求稳保平的策略。他说:“肯定是想全力取胜,每一场比赛都想取胜,但是我们需要做好每一分钟。”

### 联赛对阵领头羊 景芝遗憾告负

本报讯(记者 许恺玲) 6月5日,“映美杯”2015年中国国际象棋甲级联赛第六轮在青岛战罢。本报山东景芝酒业象棋队本轮迎战联赛领头羊上海队。面对强敌,景芝队最终以2:3遗憾告负。

上海队是象棋联赛的老牌劲旅,在本轮联赛之前上海队五战五捷,一骑绝尘领跑积分榜。面对这样的劲敌,山东景芝队赛前就做好了困难的准备,也知道一场硬仗在所难免。

上海队两位女将实力超群,本轮她们的两位女棋手居文君和章晓雯双双告捷,击败了山东队的外援苏坎达尔和许姗姗,为上海队立下战功。而男队的较量,山东景芝队略占上风,赵骏和温阳分别与周键超、倪华握手言和,而山东队的刘庆南则击败了上海队的楼一平。但无奈山东女队一盘未赢,最终山东景芝队以2:3遗憾告负,而连战连捷的上海队继续领跑积分榜。

6日,青岛站迎来最后一轮较量,山东景芝队也有一场硬仗,他们将对阵同样是联赛劲旅的北京队。根据抽签,山东队男队执黑,分别是温阳对阵余洪涛,赵骏对阵修德顺,刘庆南对阵王皓。山东女队则执白出战,山东队外援苏坎达尔将对阵赵雪,山东队许姗姗对阵王珏。连续面对强敌,山东队能在下一轮力挫对手吗,请拭目以待。

# 小威萨娃苦战会师女单决赛

新华社巴黎6月4日体育专电(记者 尚栩 张寒) 2015年法国网球公开赛4日的两场女单半决赛惊心动魄,“身体不适”的头号种子小威廉姆斯逆转战胜瑞士选手巴钦斯基,13号种子萨法洛娃则力克塞维利亚美女伊万诺维奇。

首度晋级大满贯单打决赛的捷克选手萨法洛娃在比赛结束后激动得躺在赛场上。她在赛后发布会上表示,她没想到能够在罗兰·加洛斯站上决赛的舞台,感觉“难以置信”。谈起将于6日进行的女单决赛,萨娃说,她会竭尽全力,“朝着冠军奖杯努力”。

萨娃的胜利得来非常不易。首盘伊万进入状态更快,一

度取得4:0的领先,但此后突然状态全失,萨娃奋起直追,以7:5逆转拿下首盘。第二盘比赛,双方打得相当胶着,最后状态更好的萨娃再以7:5取胜,成功晋级。

随后美国名将小威登场,她在首盘第五局被破发,以4:6先输一盘;第二盘比赛前5局与首盘如出一辙,就在人们担心小威就此“崩盘”时,世界第一展现出了她对比赛的控制能力,在第六局和第八局接连完成破发,以6:3扳回一盘,并一鼓作气以6:0拿下第三盘。

事实上,在这场比赛中,小威的身体状况并不是很好。因为“身体不适”,她缺席了赛后的例行新闻发布会,并在一

份简短的声明中说:“非常抱歉,今晚(比赛结束后)我没能和记者们见面……最近几天,我一直感到身体不适,在与迪美雅(巴钦斯基)进行过这场艰苦的比赛后,我需要去看一下医生。”对于决赛,小威说:“罗兰·加洛斯对我有着非同寻常的意义,能够在这里重新站到决赛的舞台上,我感到非常自豪。我一定会为周六同露西(萨法洛娃)的比赛做好百分之百的准备。”

此外,在男双半决赛中,头号种子、美国的布莱恩兄弟和3号种子组合、克罗地亚的伊万·多迪格和巴西的马塞洛·梅洛分别战胜各自对手,将在决赛中一较高下。

